Francesco compra un gelato al costo di € 1,50 e lo paga con una bancono-
ta da € 10. Quanto avra di resto?

Angela possiede € 95. Spende € 37 in cartoleria e € 32 all’edicola. Quando
spende in tutto? Quanto le rimane?

Marta ha in tasca diverse monete per un totale di 77 centesimi. Quanto le
manca per arrivare ad € 1?

Per il suo compleanno Giovanni riceve € 50 dal nonno, € 40 dalla nonna, €
100 dai genitori e € 30 dallo zio. Quanto riceve in tutto?

Al suo compleanno Maria ha avuto in regalo € 150. Spende € 60 in abbig-

llamento, € 30 dal parrucchiere, € 10 in pasticceria e € 5 in edicola. Quanto
le rimane?

Elisa e Marco si recano In pizzeria ed ordinano una margherita al costo di €
4,50, una capricciosa al costo di € 5,50 e due bibite dal costo totale di € 4,00.
Se alla cassa pagano con una banconota da € 50 quanto avranno di resto?

Se una busta di figurine costa € 1,50, quanto spendera Marco per ac-
quistarne 187

Federica ha comprato 13 kg di ciliegie pagandole € 4/kg. Quanto spende In
tutto?

Giulio si reca al supermercato e compra 6 bottiglie di acqua al prezzo di
€ 0,25 ciascuna, un flacone di bagnoschiuma a € 2,70 ed una confezione di
bastoncini di merluzzo a € 5,40. Quanto spende in tutto?

Per la festa di compleanno di Mattia la mamma ha comprato al supermer-
cato 5 bottiglie di Coca-Cola da € 2,50 ciascuna, 4 bottiglie di aranciata da €
2,40 ciascuna, 6 buste di patatine da € 1,60 ciascuna e un totale di € 11,50

per tovaglioli, piatti e bicchieri di plastica. Se alla cassa paga con una banco-
nota da € 100, quanto riceve di resto?

Quante monete da 5 centesimi servono per fare 1 €7?

Elisa guadagna € 1600 lavorando 25 giorni al mese. Quanto guadagna
Elisa per ogni giornata di lavoro?
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Matteo acquista 5 magliette al prezzo di € 22 ciascuna ed un jeans da €
49. Quanto spende in tutto?

Angelo ha deciso di contare i suoi risparmi: 3 banconote da € 20, 3 ban-
conote da € 10, 7 banconote da € 5, 6 monete da € 2 e 8 monete da € 1.
Quanto denaro ha risparmiato in totale?

Dal fruttivendolo la mamma ha comprato: 2 kg di pere a € 2,60/kg, 4
kg di melea € 1,70/kg e 3 kg di albicocche a € 1,40/kg. Quanto ha speso in
tutto? Se ha pagato con una banconota da € 20, quanto ha ricevuto di resto?

Giuseppe ha ricevuto in tutto per il suo compleanno una somma di € 310.
Decide di acquistare una console portatile che costa € 150 e poi vuole spen-
dere cio che gli resta in videogiochi dal prezzo unitario di € 32. Quanti vide-
ogiochi riesce ad acquistare Giuseppe?

Lo zio di Stefania ha acquistato una TV da 55 pollici spendendo € 1430.
Versa un acconto di € 470 e decide di pagare il resto in 12 rate mensili. Quale
sara la cifra versata ogni mese dallo zio di Stefania?

Cristina fa colazione al bar e ordina un cornetto che costa € 0,90, un
caffe da € 0,80 e un cappuccino da € 1,30. Paga con una banconota e riceve
€ 1/ di resto. Qual era il valore della banconota con cui ha pagato la colazio-
ne’?

Per una gita scolastica di 65 bambini sono stati raccolti € 1625. Al termi-
ne della gita sono avanzati € 125 perche alcuni bambini hanno rinunciato alla
gita all’'ultimo momento. Quanti sono i bambini che non sono andati in gita?

Durante il periodo dei saldi la mamma di Luca compra:

- due pantaloncini da € 45 ciascuno con il 20% di sconto;
- un paio di scarpe da € 54 con il 15% di sconto;

- due paia di jeans da € 75 ciascuno con il 25% di sconto;
- una cinta da € 28 con il 30% di sconto;

Quanto avrebbe speso complessivamente senza lo sconto?
Quanto ha risparmiato? Quanto ha speso per tutti i suoi acquisti?
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